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Enyhén emelkedett a pályakezdők átlagos nettó 
bérigénye 2020-hoz képest. A tavalyi 242 500 
forinttal szemben idén 248 800 forintos átlag jött 
ki a Zyntern állásportál idei felmérésében.

Ahogy egy éve, úgy idén is magasabb az elvárt, 
mint a valós átlagjövedelem: a KSH 2021-es adatai 
szerint a 20 év alattiak nettó átlagfizetése 165 613 
forint, míg a 20-29 éves korosztályé nettó 240 227 
forint. A Zyntern felmérésben a 16-19 évesek átla-
gosan 244 600 forintot szeretnének hónap végén 
hazavinni. Ennél kevesebbel, 243 900 forinttal is 
beérné a 20-23 éves korosztály, míg a 23-26 évesek 
vágya a 264 500 forintos nettó.

Fent az orvosok, lent a pedagógusok
Az teljesen érthető, hogy a felmérés jelentős 
különbségeket hozott ki a különböző szakmák-
ban dolgozók elvárásai között. Az azonban elgon-
dolkodtató, hogy a legmagasabb jövedelemigényt 
megjelölő orvosoknál közel 30 százalékkal alacso-
nyabb fizetéssel is megelégednének a kezdő peda-
gógusok (akik ezzel a vizsgált szakmák rangsorá-
nak a végére kerültek). Az orvosok átlagosan 299 
ezer forintot várának el, míg a kezdő pedagógusok 
megelégszenek átlagosan 212 ezer forinttal. Ennél 
még a középfokú szakképesítéssel rendelkezők is 
többet, közel 220 ezer forintot várnak el.

Szintén az elmúlt év fejleménye, hogy csökkent 
a különbség a műszaki-mérnöki és az IT/techno-
lógiai szakmák között. Míg a műszaki területekre 
készülők átlaga egy év alatt csökkent 287 ezerről 
279 ezer forintra, addig az IT szakembereké 265 
ezerről 271 ezer forintra emelkedett.

Bár a Zyntern kérdőívét mintegy négyezren töl-
tötték ki, nem tekinthető reprezentatívnak, és első-
sorban a vágyakról szól (érdekes lenne megnézni, 
hogy mekkora bérigényt adnak meg ugyanezek az 
emberek, amikor egy konkrét állásra jelentkeznek).

A realitásokról árnyaltabb és pontosabb képet 
rajzol az Oktatási Hivatal Diplomás Pályakövetési 
Rendszere (DPR). A 2019-es adatokra épülő gyors- 
jelentés (PDF) szerint toronymagasan az informa-
tikai diplomát szerző pályakezdők keresnek a leg-
jobban. A kezdő, diplomával rendelkező IT-sokat 
átlag bruttó 487 775 forinttal vették fel, ami kb. 324 
ezer nettó forintot jelentett (kedvezmények nélkül).

A DPR adatai arra is rámutatnak, hogy kifize-
tődő belevágni a mesterképzésbe. A 2017-18-ban 
alapszakon végzettek (BSc) átlagjövedelme bruttó 
413 263 forint volt, ez a különböző kedvezmények 
nélkül kb. 275 ezres nettó bért jelent. Az MSc dip-
lomával rendelkezők átlaga viszont bruttó 647 
380 forint, ami kb. 431 ezer forintos nettót jelent. 
Az sem mindegy, milyen intézményben végez 
valaki. A legjobban a BME-s MSc diplomát hono-
rálják a cégek, havi 750 ezer forint körüli bruttó-
val (kb. félmilliós nettó), de szépen fial az ELTE-n, 
a Miskolci Egyetemen (mindkettő 650 ezer körül), 
a Pécsi Egyetemen és a Corvinuson (600 ezer körül) 
szerzett MSc is.

Vidéken sem akarnak kevesebbet keresni
Egy év alatt jelentősen csökkentek a vidéki és 
a fővárosi pályakezdők bérrel kapcsolatos elvá-
rásai között a különbségek. A Zyntern felmérése 
tavaly 9, idén viszont már csak 3 százalék eltérést 
mutatott. A vidéki válaszadók átlagos nettó bér-
igénye 246 ezer, míg fővárosiaké 253 ezer forint 
volt. A valóság azonban ennél valószínűleg szomo-
rúbb, hiszen KSH adatai jelentős budapesti előnyt 
mutatnak. A fővárosi átlagkereset 27 százalékkal 
magasabb, mint az országos átlag, bár ez az egye-
temi képesítést igénylő munkahelyeken valószínű-
leg lényegesen kisebb.

A tavalyi 242 ezer forintos átlaggal szemben idén 248 ezerrel lennének elégedettek a pályakezdők. Az IT szak-
mában elhelyezkedők is többet szeretnének kapni.

Egy év alatt csak hatezer forinttal nőtt a pályakezdők 
bérigénye

https://bitport.hu/a-kezdo-muszaki-szakemberek-sem-elegednek-meg-az-atlagfizetessel.html
https://bitport.hu/a-kezdo-muszaki-szakemberek-sem-elegednek-meg-az-atlagfizetessel.html
https://blog.zyntern.com/melyik-szakok-hallgatoi-keresnenek-a-legjobban-palyakezdo-fizetesi-igenyek-2021-ben
https://www.diplomantul.hu/storage/DPR_AAE_2020_gyorsjelentes.pdf
https://www.diplomantul.hu/storage/DPR_AAE_2020_gyorsjelentes.pdf
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Az IT-s munkaerőpiac egyébként még mindig 
keresletinek tűnik. Erre utal az Oktatási Hivatal 
gyorsjelentésének az az adata is, hogy a BSc szakon 
végzők 63, az MSc-n végzők 71 százaléka dolgozik 
a tanulása mellett (a DPR terminológiájában: dol-
gozik a képzés utolsó hónapjában). Aki a diploma-
szerzés után helyezkedik el, egy BSc diplomával alig 

több mint egyetlen hónapot kell várnia a megfelelő 
ajánlatra, míg egy MSc diplomával már kb. három 
hét alatt (0,82 hónap) találnak állást a végzősök.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Olyan könnyedséggel cikázik nagy sebességgel 
a Zürichi Egyetem kutatóinak az autonóm drónja 
egy erdő fái között, mint ahogy egy nagyobbacska 
szitakötő kerülgeti a nádszálakat. A kutatók négy-
rotoros gépének az a különlegessége, hogy bármi-
lyen ismeretlen és összetett környezetben elboldo-
gul önállóan. A tájékozódáshoz ugyanis kizárólag 
a fedélzeti szenzorai által valós időben begyűjtött 
adatokat használja.

Amellett, hogy mozgékony, nagyon gyors is, 
bármilyen környezetben, akár a fák közt is képes 40 
km/h sebességgel haladni. Ez bármilyen komplex 
környezet felderítésére alkalmassá teszi, bevethető 
vészhelyzeti akcióknál épületekben, barlangokban.

Ha beválik a kutatók prototípusa, az komoly 
előrelépést jelet az dróniparban. Jelenleg ugyanis 
a drónok irányítása sokkal körülményesebb. Vagy 
betáplálnak a drónba egy térképet, és az alapján 
követi a számára kijelölt utat (természetesen meg-
felelő ütközésmegelőző mechanizmussal), vagy 
ismeretlen környezetben drónpilótákat kell bevetni, 

akik távolból irányítják a repülő eszközöket. De még 
utóbbiaknak is komoly nehézséget okoz, hogy 
a másodperc tört része alatt kell értelmezni a kör-
nyezetet, hogy a drónt a megfelelő irányba vezes-
sék, elkerülendő például az ütközést. A tapasztalt 
pilóták több év kiképzés után képesek csak erre, 
idézik az egyetem honlapján közzétett beszámoló-
ban a kutatócsapat egyik tagját.

Szimulálják, hogy mit kell tenni
A drón tanításához egy speciális szimulációs mód-
szert használtak. Úgy tanították a quadcopter neu-
rális hálózatát, hogy egy számítógép által gene-
rált drónt reptetett át bonyolult akadályokkal tele-
tűzdelt szimulált környezeten. Az algoritmus valós 
időben rendelkezett minden lehetséges informáci-
óval a drónról, melyek alapján kiszámíthatta a leg-
jobb röppályát.

Ezekből a szimulált repülésekből a neurális háló-
zat elsajátította, hogy hogyan tudja megjósolni az 
optimális röppályát kizárólag az érzékelők adatai 
alapján. Így sokkal gyorsabban tud reagálni a gép 
a felbukkanó ismeretlen tárgyakra, mint ha a röp-
pálya meghatározása hagyományos módon, két 
lépésben történne. A legtöbben ugyanis olyan 
autonóm rendszerekkel kísérleteznek, melyek elő-
ször a szenzorokból begyűjtik a környezeti para-
métereket, az adatokból elkészítik a térképet, majd 
a térkép alapján megtervezik a legjobb útvonalat. 
Bár emberi léptékkel ez a módszer is gyors, nagy 
sebességgel történő repülést nem tesz lehetővé.

A Zürichi Egyetem kutatói építettek egy csuda autonóm repülő szerkezetet, ami biztosan növeli a város körüli 
UFO-észlelések számát.

Ez az autonóm csodadrón az önvezetés fejlődésébe is 
beleszólhat

Így cikázik az erdőben a zürichi csodadrón

https://bitport.hu/egy-ev-alatt-csak-hatezer-forinttal-nott-a-palyakezdok-berigenye
https://www.media.uzh.ch/en/Press-Releases/2021/Drone-in-the-wild.html
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